

Životopis - Renata Pohanová

Renata Pohanová, rozená Jahnová se narodila 7. září 1937 v Praze. Pocházela z intelektuálně založené rodiny. Její matka Alice se věnovala cizím jazykům, otec Zdeněk byl geolog, československý rekordman v běhu na 100 a 200 metrů a prokurista Báňské a hutní společnosti Praha. Po roce 1948 odmítl vstoupit do komunistické strany, což mělo zásadní dopad na život jeho samotného i celé rodiny. Zdeněk Jahn musel opustit své zaměstnání a stát se skladníkem, aby se, jak říkali komunisté, sblížil s pracujícím lidem. Prostředí továrny mu nesvědčilo, začal mít problémy se srdcem a musel odejít do invalidního důchodu. Na zbytek rodiny se pak pohlíželo jako na rodinu toho, kdo odmítl vstoupit do komunistické strany. Rodinu musela začít žít matka, Alice Jahnová, která získala místo díky své znalosti cizích jazyků.

Po absolvování základní školy paní Renata zjistila, že se kvůli špatnému kádrovému posudku nemůže dále vzdělávat na střední škole, komunisté totiž razili heslo, že nyní budou studovat děti dělníků. V této chvíli paní Renata zužitkovala svou znalost cizích jazyků, kterou vždy prosazovala její matka. Když se jí na úřadu práce, kam byla v 15 letech poslána, zeptali, co umí, řekla, že hovoří anglicky a částečně francouzsky, navíc že umí psát na stroji. Díky tomu byla paní Renata přijata do podniku zahraničního obchodu Centrotex, kde jí později bylo umožněno studovat večerně při zaměstnání vyšší ekonomickou školu.

Po dokončení vyšší ekonomické školy jí byl přislíben kariérní růst, pozici, která jí byla slíbena však místo ní dostala manželka vysoce postaveného komunisty. Na protest proti tomu paní Pohanová z podniku zahraničního obchodu odešla. Zajímavou zkušeností pro ni pak byla práce na egyptském velvyslanectví v Praze, kde začala působit v 70. letech.

V povaze paní Pohanové nikdy nebyla sebelítost. Ačkoli jí komunisté život zkomplikovali, vždy se snažila hledět na svět pozitivněma očima. I ve vysokém věku působí paní Pohanová velmi mladistvě a udržuje si aktivní životní styl. Navštěvuje koncerty barokní hudby a se svými bývalými spolužáky pravidelně jezdí na dovolené do Itálie, kde si užívá chvíle odpočinku.